
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 04.06.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Gebäude der Feuerwehr, Wörpener 

Hauptstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Dietmar Schleinitz  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Heiko Engel  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: 
Ortschaftsrat Ralf Butzke entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

26.02.2013 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Vorbereitung der Stadtratssitzung am 27.06.2013 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass nicht mehr alle Beschlüsse in den 

Ortschaften jedem Ortschaftsrat ausgehändigt werden müssen, wenn sie die Ort-
schaft nicht direkt betreffen. Der Ortsbürgermeister kann eigenständig darüber 
entscheiden, ob er seinen Ortschaftsrat über die Beschlussvorlage informieren 
will oder sie jedem vorab mit der Einladung zugestellt werden soll. 
Der Ortsbürgermeister informierte den Ortschaftsrat über die „1. Änderung der 
Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer 
2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften“. 
Von Seiten des Ortschaftsrates gab es dazu keine Einwände. 
 

  
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Schleinitz teilte mit, dass er von einem Bürger angesprochen wurde, dass am 

Friedhof die Parkplätze nicht sauber gehalten werden. Zwischenzeitlich wurden 
die Rasenflächen gemäht.  
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Der Ortsbürgermeister erinnerte noch einmal daran, dass er vor Auslösen der 
Bestellung „neue Bestuhlung für das FFW-Gebäude“ die Angebote einsehen 
möchte.  
Des Weiteren wies er darauf hin, dass die sanitären Anlagen im Objekt von  
einem Installateur überprüft werden sollten, da sie locker sind (WC + Wasser-
hähne). 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 5.6.2013 
 
 
 
     Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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